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Πανήγυρις Πέντε Νεομαρτύρων εκ Σαμοθράκης 
στη Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως

Κάθε χρόνο την Κυριακή του Θωμά, έχει οριστεί από την 
Εκκλησία μας να τιμάται η μνήμη των Πέντε Νεομαρτύρων εκ 
Σαμοθράκης. Οι Άγιοι Πέντε Νεομάρτυρες ήταν ο Μανουήλ, ο 
Θεόδωρος, ο Μιχάηλ, ο Γεώργιος και ο νεότερος Γεώργιος και 
μαρτύρησαν το 1836 στην Μάκρη της Αλεξανδρούπολης, όπου 
στο σημείο του μαρτυρίου τους υπάρχει ξωκλήσι αφιερωμένο 
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στη μνήμη τους.

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος για την εορτή των Πέντε Νεομαρτύρων, 
τελέσθηκε η πανήγυρις στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Χώρας, όπου 
φυλάσσονται και οι κάρες των Αγίων. Την παραμονή της εορτής Σάββατο 18 
Απριλίου 2026 τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός και μετά το τέλος του 
πραγματοποιήθηκε εντός του Ναού εκδήλωση με θρησκευτικούς ύμνους από τα 
μέλη του πολυφωνικού σχήματος του Συλλόγου Φίλων Μουσικής Σαμοθράκης 
«Αρμονίας Γένεσις». Η απόδοση των ύμνων έγινε υπό την διεύθυνση της κ. Γιώτας 
Τηγανούρια.

Την Κυριακή του Θωμά 19 Απριλίου, το πρωί, τελέσθηκε ο Όρθρος και η 
πανηγυρική Θεία Λειτουργία καθώς και Αρτοκλασία από ιερείς της 
Αλεξανδρούπολης και του νησιού. Αρκετοί κάτοικοι του νησιού μας, σαμόθρακες 
από την Αλεξανδρούπολη και άλλες περιοχές όπως και προσκυνητές συμμετείχαν 
στη Θεία Λειτουργία. Παρόντες ήταν ο Υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης και 
βουλευτής Έβρου κ. Χρήστος Δερμεντζόπουλος, ο γραμματέας της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας Θράκης κ Δημήτριος Γαλαμάτης, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Έβρου κ. Ευάγγελος Πουλιλιός, ο Δήμαρχος Σαμοθράκης κ. 
Αθανάσιος Βίτσας, ο Διοικητής της 12ης Μεραρχίας Πεζικού υποστράτηγος 
Παύλος Ανδρικόπουλος, αξιωματικοί του Στρατού και των Σωμάτων Ασφαλείας.

Μετά την Θεία Λειτουργία πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη λιτανεία με τις 
κάρες των Αγίων Πέντε Νεομαρτύρων στα γραφικά σοκάκια της Χώρας. Έπειτα, 
ευλογήθηκαν κόκκινα πασχαλινά αυγά και τα μοιράστηκαν στους πιστούς ως 
ευλογία.
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